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Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo da 

Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezessete. Aos seis dias do mês de Junho, do corrente ano, 

nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 

nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a 

presidência em exercicio, do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, primeiro secretario convidado o vereador 

Manoel Rodrigues e segundo secretario ad-hoc, o vereador Diego José Mota Freitas. O Presidente, invocando o 

preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 

senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia Pereira farias, Daniel Martins dos 

Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Emanuel do Livramento Pires Junior, 

Etevaldo Pereira Lima, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Maria de Almeida Silva, 

Raimison Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimisson Antonio Abreu dos Santos que 

efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 074/2017 de autoria da 

SEMINFRA em resposta ao requerimento nº 295/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa. Oficio nº 

093/2017 de autoria da SEMINFRA em resposta ao requerimento nº 05/2017 5de autoria do vereador Agnaldo Cirino 

de Oliveira Santos. Oficio nº 09/2017 de autoria da SEMINFRA em resposta ao requerimento nº 08/2017 de autoria 

do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos. Oficio nº 093/2017 de autoria da SEMINFRA em resposta ao 

requerimento nº 05/2017 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos. Oficio nº 096/2017 de autoria 

da SEMINFRA em resposta ao requerimento nº 24/2017 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos. 

Oficio nº 098/2017 de autoria da SEMINFRA em resposta ao requerimento nº 03/2017 de autoria do vereador 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos. Oficio nº 099/2017 de autoria da SEMINFRA em resposta ao requerimento nº 

07/2017 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos. Oficio nº 100/2017 de autoria da SEMINFRA em 

resposta ao requerimento nº 445/2017 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos. Oficio nº 009/2017 

que informa que o TSE aprovou a autorização de mudança de nome de PTN para PODEMOS. Projeto de lei nº 

036/2017 de inciativa da vereadora Antonia Pereira Farias que dispõe sobre a criação do dia do terço dos homens 

no municipio de Itaituba e da outras providencias. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e 

parecer. Projeto de lei nº 037/2017 de inciativa do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior que assegura 

martricula para o aluno de deficiência locomotora na escola municipal mais próxima da sua residencia. O referido 

projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, comentou sobre o aumento do FPM que repassa os recursos aos municipios. 

Falou ainda sobre as operações violentas do IBAMA na região de Itaituba onde persegue e humilham os pequenos 

garimpeiros do municipio. Deixou seu repudio as ações deste órgão fiscalizador. Com a palavra a vereadora Antonia 

Pereira, falou que já tem um especialista para fazer cirurgias no municipio e agradeceu o prefeito municipal por esta 

ação. Falou sobre uma confraternização em que esteve e que não foi registrada como vereadora e tampouco 

chamada para compor a mesa e sentiu se discriminada pelo fato de ser negra e mulher e não tem vergonha de sua 

cor e de ser mulher, deixando seu repudio a essa situação. Com a palavra o vereador Junior Pires, comentou sobre 

a situação passada pela vereadora Antonia Farias e lamentou o episodio. Comentou sobre as ações do IBAMA e do 

ICMBio na região causando prejuízos enormes para os empresários locais. Falou sobre as demandas levantadas 

pelos moradores do Distrito de Miritituba na audiência que ocorreu semana passada e comentou sobre as 

necessidades daquele distrito. Finalizou seu discurso falando do seu projeto que tramitara nesta casa de leis nesta 

sessão. Com a palavra o vereador David Salomão, falou da sua atuaçao enquanto vereador do municipio e que foi 

eleito para defender interesses do povo de Itaituba. Comentou sobre a obra de construção do hospital regional e 
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que há uma discriminação em relação ao hospital em Itaituba e que outros hospitais regionais já estao funcionando. 

Comentou sobre as ações do IBAMA e que esta esperando um email da advogada do senhor Barbudo para 

oficializar. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre a situação colocada pela vereadora 

Antonia Farias em relação a discriminação e que acredita que não foi erro e sim preconceito. Falou sobre as obras 

do governo federal no municipio, enfatizando a obra da UPA que nunca foi inaugurada e que se o governo do 

estado discrimina essa região, o governo federal faz a mesma coisa. Falou que acredita na obra do hospital regional 

no municipio e esta será concluída melhorando a qualidade de vida da população. Com a palavra o vereador Daniel 

Martins, falou que todos criticam o governo do estado e comentou sobre a obra de construção do hospital regional 

no municipio e que se precisa acreditar que o mesmo será concluído. Falou da luta pela construção de uma escola 

de ensino médio para o Distrito de Miritituba e que é uma de suas cobranças de seu governo. Sugeriu que os 

vereadores formassem uma comissão para marcar uma reunião com o governador Simao Jatene uma vez que o 

mesmo vira em municipio da região como Trairao e Aveiro.  O presidente sugeriu que não houvesse intervalo 

regimental de 15 minutos, colocado a sugestão em discussão e votação a mesma foi aprovado por unanimidade. 
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